

„Hoćeš li mi zaista dati sve?“

Jedan joga-guru koji deluje iz Beča, kažu da je seksualno zlopotrebljavao učenice. Profil (ime časopisa) je razgovarao sa ženama koje su putem interneta prekinule svoje ćutanje.

Mari H. je imala 16 godina kada je njena češka baka umrla. Njen otac, neuračunljivi alkoholičar, nijemogao da popuni prazninu koju je smrt ostavila u životu devojke. Preko jedne školske drugarice Mari je upoznala sledbenike jogija XXXXX. Kod njih je pronašla ono za čim je tragala: uporište, sigurnost, odgovore. Danas ona kaže: „Koštalo me je 15 godina da se ponovo oslobodim te iluzije.“

Ana K. (34), čula je XXXXX prvi put u jednoj sportskoj hali u Ljubljani. Njeni prijatelji su se kleli da joga-učitelj sve zna, može da čita misli i vidi budućnost: „To je na mene ostavilo utisak i zainteresovalo me je.“ Sa 15 godina ova Slovenka postala je njegova predana učenica. Dvadeset godina kasnije, Ana gorko rezimira da se guru dobro razume u to kako da „uhvati ljude i njima manipuliše, u tome nema ničega natprirodnog“.

Monika P. uštedela je 30.000 evra za biklističku turu oko sveta. Ispred jednog ašrama u Indiji pukla joj je guma. XXXXX je pohitao do nje i poučio dvadesetsedmogodišnjakinju da „spoljašnja putovanja“ ništa ne donose. Žena iz istočne Nemačke prekinula je studije medicine i vodila je hotel u Ekvadoru. Sada je ostala u ašramu i prionula na molitvu, meditaciju i radila je do iznemoglosti.

Ovako različito počinju priče Mari, Ane i Monike, na kraju su se sve osećale dramatično razočarane, iskorišćene i seksualno zlopotrebljene.

XXXXX, koga njegovi sledbenici zovu XXXXX, došao je 1972. godine u Austriju da bi odatle gradio svoju imperiju JUSŽ. U Beču je osnovao prvo društvo JUSŽ. Zatim su sledila društva širom sveta. Na početnoj strani www.yoga-im-taeglichen-leben.at prikazuje se XXXXX sa predsednikom Hajncom Fišerom u Indiji, sa Dalaj Lamom u Hrvatskoj, pri sadnji drveća mira u Beogradu, Filahu i bečkom Gradskom parku i prilikom molitvi za mir u svetu. Ali od nedavno se na internetu nalaze i neslavne stvari. Na www.XXXXXX-XXXXXX-abuse.com i <http://sites.google.com/site/paramliar> Mari, Ana i Monika i još tri druge učenice izveštavaju o zbunjujućim doživljajima sa indijskim guruom.

Slovenka Ana bila je pet godina XXXXX učenica kada je stigla u ašram u Đadanu. Šta se tamo dogodilo, ona opisuje ovako: jedne večeri pozvao ju je učitelj u njegovu spavaću sobu i upitao: „Šta ćeš mi dati?“ Ona je odgovorila: „Moju dušu, moje srce.“ Ali on je bio zadovoljan tek kada je rekla: „Moje telo i moju dušu.“ Na to joj je gurnuo glavu ka njegovom penisu i naredio: „Pij!“

Kod Mari se to desilo u Češkoj. Nakon satsanga na koji je učitelj doputovao, pozvao je tada dvadesetdvogodišnjakinju u svoj stan. Jedna starija gospodja, koju je ona dobro poznavala, odvela ju je u spavaću sobu. XXXXX joj je naredio da gola legne kraj njega i da „moje srce stavim kraj njegovog“. Onda je počeo seksualno da je stimuliše. „Bila sam u šoku“, kaže Mari. „To je božanska milost“, a on je za nju „jedini muškarac u celom univerzumu“, objasnio joj je. Mari kaže da dugo nije mogla da izađe na kraj sa svojom zbunjenošću. Stalno se ispočetka pitala: „Da li je on to uradio da bi spalio moju lošu karmu?“ Tek petnaest godina kasnije, Mari je „završila sa Udruženjem“. „Dala sam sve svom guruu, svoje vreme, svoj novac, svoje poverenje. U svakom pogledu me je zlopotrebio, pa i seksualno. On priča da živi u celibatu. Sve nas je lagao.“

Kada je Monika napuštala ašram u Indiji, XXXXX joj je rekao da je dobar čovek i da treba da pazi da je napolju ne iskorišćavaju. Ona priča; „Ali jedini koji me je ikada zaista iskoristio, bio je on.“ Prema njenim pričama, prvo ju je 2002. godine u Indiji iskoristio Guru***, učitelj njenog učitelja koji je u međuvremenu preminuo, a dve godine kasnije i XXXXX lično ju je seksualno zlorabio. Do tada ni sekundu nije sumnjala u „savršenost svog učitelja“, a posle toga se dugo borila da nađe objašnjenja koja nisu toliko bolela kao istina. Pisala je pisma XXXXX, ali nikada nije dobila odgovor. „Seksualna zloraba za mene nije ono najgore. Otvorio mi je oči za mnogo dramatičniju zlorabu. Morala sam sebi priznati da sam 15 godina bila u sekti i da sam čoveka koji mi nije želeo ništa dobro smatrala bogom. Moj život se srušio.“

Ana, Monika i Mari su bile jedine koje su bile spremne da razgovaraju sa Profilom. Ostale tri žene svoje ćutanje su prekinule preko interneta. „Pravno, guru se brine o dušama i ima posebnu obavezu da se o njima stara“, kaže Ulrike Šiser iz bečkog saveznog sekretarijata za pitanja sekti. Svi podneti prigovori o zlorabi su zastareli, rok zastarevanja je pet godina. Ni jedna od žena koje su izašle u javnost ne žele da naude jogi. Monika kaže da hoće druge da upozori: „Ne dozvolite da budete izmanipulisani, pazite na vašu slobodu.“

„Kod YIDL-a se radi o pravcu u jogi koji je snažno orijentisan na osnivača“, kaže Šiserova, koja je po profesiji psiholog i psihoterapeut. „Teško je izaći iz određenog pogleda na svet i verovati sopstvenim instiktima.“ Guru – po prvobitnoj ideji – trebalo bi da izabrane učenike prati na putu do prosvetljenja. XXXXX je svoje učenike podučavao da nekoliko minuta služenja njemu više vrede od dugogodišnjeg meditiranja. Ana kaže da je u međuvremenu saznala za dvadesetak žena koje su doživele slične stvari kao ona: „Ali to su samo one koje ja lično poznajem. Pretpostavljam da ih je u stvarnosti mnogo više.“

Joga učitelj ćuti o optužbama. Ni za Profil nije bio dostupan. K.... M.....ski iz centra u Beču objašnjava da su njemu ove optužbe poznate već mesecima: „Ali u Austriji nema tužbi, to nije činjenično stanje/istina.“

Zbog čega se XXXXX ne izjašnjava, ona ne može da kaže: “On ima mnogo životnog iskustva, on ima svoje razloge. Trenutno nije moguće razgovarati sa njim. Majka mu je bolesna. Ono što sam čula od njegovog bliskog okruženja: on je veoma pogođen, sve odbija i potpuno to isključuje.“

Predsednik bečkog YIDL-centra posmatra „celu akciju“ kao vrstu zavere, ispletenu od strane otpadničkog sledbenika. M.....ski: “U Srbiji je preko trideset godina postojao učenik i pokazalo se da negde postoji neka vrsta konkurencije. Taj čovek je rekao da će razoriti XXXXX rad. Istovremeno su nastale i stranice na internetu“.

Dodatak štampanom izdanju:

Veruje se da se XXXXX rodio 1945. Neki pratioci tvrde da je jednostavni seoski dečak iz provincije Radžastan sebe predstavio nekoliko godina starijeg kada je dosao u Englesku početkom sedamdesetih godina. Njegov ujak i joga učitelj ga je poslao u Evropu sa misijom širenja duhovnog učenja. 1972. godine preselio se u Beč i uspostavio tamo svoju imperiju „XXXXX“ (JUSŽ). Osnivač pokreta je ujedno i glavni vođa do danas. XXXXX održava predavanja, seminare i radionice u celom svetu. Ono što sakupi, kažu da se investira u ašram u Đadanu u Radžastanu. Tamo postoji škola, bolnica, a hram je u izgradnji. Ne postoji zvanični broj JUSŽ sledbenika. Prema rečima Nemice koja je

izstupila iz sistema pre četiri godine bilo je 20.000 polaznika kurseva nedeljno širom planete.